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OEMA: MAGHMATIKA
Hupepopnvia: 24 lavouapiou 2009
Aiapkeia: Twpa, 15 Aetrta
OEMA 1

Na KAveTe TIG TIPAEEIC KAl va BPEITE TO ATTOTEAECUA OTN TTIO OTTAR HOPPN:
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OEMA 2

Tpia kiBwTia €xouv Bapog 580 kg padi. To TTpwTo Kal To deUTEPO Padi (uyiCouv
390 kg. To deutepo kai 1o TpiTo padi CuyiCouv 405 kg. Na Bpeite To Bapog KAGBE

KiBwrTiou. (10 povadeg)
A+B+T =580
A+B =390
B+TI =405

A = 580 — 405 = 175 kg.
I = 580 — 390 = 190 kg.
B = 580 — 365 = 215 kg.
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OEMA 3

H kartavoun tTwv Baduwyv 200 utrown@iwy TToU TTETUXAV OTIG £CETACEIS TNG
aoTUVoMiag o€ éva Hadnua, divetal atrd Tov TTAPAKATW TTiVOKA:

BaBpoi (x;) 5 6 7 8 9 10

zuyvotnra(f,) 30 50 45 35 25 15

a) Na utroAoyioeTe o001 T pav BaBud peyaAutepo ato To 8.
B) Na Bpeite Tnv emmkparouoa TipA (X, ) Twv BadBuwv.

Y) Na Bpeite Tn péon Tipn (x) Twv BaBuwv. (10 povadeg)
a) BaBuo peyaAutepo atrd 1o 8 tmpav 25 + 15 = 40 2
B) Emkparovoa TiuR Twv BaBpwyv (X, ) =6 3
, , . 5-30+6-50+7-45+8-35+9-25+10-15
Y) Méon Ty (X) = 4
200 p
_1420 2,
200

OEMA 4

O kUplog KwoTag TOKIoE TO KEQAAQIO TOU TTPOG 7% yia Tpia xpovia. To
KEQAAQIO padi Je Toug TOKOUG €yive €15246. Na Bpeite TO KEQAAQIO TTOU TOKIOE

0 KUpiog KwoTag. (10 povadeg)
K+ T =15246 3
K+ K+273 15046 3

100K + 21K =1524600
121K =1524600

1524600 1

K= =12600




OEMA 5

‘EpTTOpOG aydpace eutTopeupaTa yia €15600 kal Ta TTouAnoe €17160.

a) Méoo % képdioe, TTAVW OTNV O&ia TWV EYTTOPEUNATWY;

B) Av 10 KEPDOG Tou fATaV 12%, TTOCA Ba EICETTPATTE ATTO TNV TTWANGCN TWV

EUTTOPEUNATWY;

(15 povadeg)

a) 17160—15600=1560 £up® 3
1560-100
15600 S
15600-112
SOV 17472 supd
B) 100 p 7
OEMA 6

Mia deCapevn TTEPIEXEI VEPO WG TA % NG XwpPNTIKOTNTAG TNG. Adeidoape

1 . . 3 s . .
TO 3 TOU TTEPIEXOMEVOU TNG Kal Eueivav 24 m°. 1600 vepd XwpEi n

oeCapevn;

(15 povadeg)
121 4
23 3
211 °
3 3 3
l<—>24 3
3
§<—>;(:> 2
¥ =24-3=72m" 3




©OEMA 7

Auvo 1oAcig A kal B atmméxouv 490 km. ‘Eva autokivnto Eekiva oTig 09:00
atré TNV OAN A pe kKateuBuvon Tnv MOAnN B pe otaBepny Taxutnta
80 km/h. 'Eva dAAo auTtokivnto &ekiva oTig 9:30 atd tnv TTOAN B pe
kateuBuvon Tnv TOAN A pe taxutnta 100 km/h. Na BpeiTe:
a) Tnv wpa TTou Ba cuvavTnBouv Ta dUo auToKivNnTa.
B) Tnv amdéoTtaon 1TTou Ba KAAUWEI TO KABE auTokivnTo.

(15 povadeg)

a) 2 30" To A autokivnTo KaAUTITEl aTTOoTOON 40 KM
490-40 =450 km
80-1+100-7 =450

—180-¢ =450
=t=2,5h
©a cuvavtnBouv oTig 12:00

B) Atméotaon A: 40+80-2,5= 240km
AtrooTaon B: 100-2,5 = 250km
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OEMA 8

60cm

45° — 30°

A A r

ST0 oxripa divovtal To opBoywvio Tpiywvo ABI (A =90°), or ywviec BT A =30°,
B AA=45°, ka1 BA=60cm.

Na uttoAoyioToUv:
Q) TO MNAKOG TOU UBUYPAPUOU TURHaATOG AA,
B) To uAKOG Tou €UBUYpPANPOU TuRPaTog Bl
Y) TO UKOG Tou euBUypaupou TuAuaTog Al
0) TO0 MAKOG TOU €UBUYpPANPOU TUNHaTOS BA,
€) To eYPBAdOV Kal N TTEPINETPOG TOU TPpIywvou BrrA.

AivovTal oI TPIYWVOUETPIKOI apIBuoi:

nu ouv X0
30° 0,5 0,9 0,6
45° 0,7 0,7 1

2nueiwon: O1 TTpdagelg va yivovTtal o€ 1 deKadIKO wn@io.
(15 povadeg)

a) AA=60cm 2
B) BT =120cm 2
60 60 60 3
30°=—=Al'= =——=100 1 Mub. Ocwpnua
Y) ep AT 030" 0.6 cm N pNU
60 60 .
0) BA= =——=857cm 1 ub. Oewp. BA =84,9cm 3
nueo® 0,7
60+100)-60

£) E:%zso-esozmaoocm2 3
IT=60+100+120+85 = 365cm 2




